



Кадр з фільму «Маріуполіс 2» Мантаса Кведаравічюса. 2022.

потребу у пошуку унікального авторського бачення³. Водночас, українські діячі сфери кіно передбачають вплив війни не тільки на українську культурну ідентичність творців та глядачів, а й на зміст кіно. Варто також відзначити, що, попри певні успіхи нашого кіно, агресія росії проти України матиме негативні наслідки для розвитку кіноіндустрії, як через витрати на відновлення та військову сферу, які будуть пріоритетними перед культурною сферою, так і через втрати митців кіно, яких забирає війна.

Підводячи підсумки, становище українського кіно на уявній шкалі між комерційним та фестивалним визначається політичним та соціальним контекстами сьогодення. Так, за радянського періоду «фестивальність» та «комерційність» не так протиставлялись одне одному, як ідеологізованості, якої вимагала влада. З послабленням цензури, як у часи політики «коренізації», хрущовської «відлиги» та кризи СРСР перед розпадом, виникали кіношедеври. У незалежній Україні виробництво прибуткових та визнаних критиками фільмів постало перед новим викликом, пов'язаним з експансією американського кіно. Однак конкуренція з Голлівудом означала більший вплив на комерційний вимір, адже відповідне кіно максимально відповідає смаку широких мас. Фестивальний успіх українських стрічок менш вразливий перед конкуренцією з боку більш розвинених країн, а тому в цій сфері ми здобуємо відзнаки. Однак, навіть при цьому, на українське кіно очікує довгий шлях розвитку. Варто також згадати про національну свідомість українців, яка зростає у сьогоднішніх трагічних обставинах війни. Саме виокремлення української ідентичності сприяло культурним досягненням в минулому українського кіно і сприятиме надалі, тому ми можемо очікувати на виникнення кіношедеврів, успішних в комерційному та фестивальному плані. Отже, українське кіно формується, попри всі зовнішні виклики, і саме його самобутність та свідомість українського глядача є основою для його успіху в усіх сферах.

³ Швець, Ю. (2022). Енергія відродження. Українське кіно 2014–2020. Науковий вісник Київського національного університету театру, кіно і телебачення імені ІК Карпенка-Карого, (30), 101–103.

«20 днів у Маріуполі» у США

Документальний фільм Мстислава Чернова «20 днів у Маріуполі» показують в кінотеатрах Північної Америки. Про це повідомила пресслужба Маріупольської міської ради 25 липня. Фільм демонструється в Нью-Йорку, Чикаго, Лос-Анджелесі, Торонто, Сан-Франциско та інших містах. Раніше він ішов у Денвері та Міннеаполісі.

На телепремію «Еммі» номіновано стрічку про війну в Україні

60-хвилинну документальну стрічку «Україна: Материнська війна» (Ukraine: A Mother's War) номінували на щорічну американську телепремію «Еммі» в галузі новин та документалістики (News and Documentary Emmy Award) у категорії «Найкращий новинний шпелл». «Україна: Материнська війна» розповідає про життя п'яти українських жінок, кожна з яких бореться по-своєму. Подорожуючи країною, кореспондентка NBC News Моллі Хантер документує воєнні злочини, скоєні російськими військами, і водночас занурює глядачів у жорстоку війну очима п'яти відважних жінок.

«Процес» у Кьольні

Від війни в Україні до Німеччини втекло кілька сотень тисяч людей. Один із них – театральний режисер Андрій Май. Він отримав дозвіл виїхати з України як батько-одинак і знайшов притулок у Кьольні. У Theater der Keller разом з українсько-німецьким ансамблем акторів він досліджував наслідки війни для всіх нас і створив театральну виставу PUTINPROZESS. «Це почалося 24 лютого 2022 року, – йдеться в анотації до вистави. – Ні, це почалося раніше. «Процес Путіна» досліджує вплив сучасної тоталітарної системи на кожного з нас, незалежно від нашого походження та місця проживання. Путінський процес досліджує появу «маленького Путіна» в житті кожного та її руйнівні наслідки. У виставі грають українські та німецькі актори, але вона не є трибуналом – вона досліджує вплив війни на людське сумління.

«Знайти момент справжньої людяності»

У програмі Giornate degli Autori Венеційського МКФ Україну представить стрічка «Фотофобія» режисерів Івана Остроховського і Павола Пекарчика, створена в копродукції зі Словаччиною та Чехією. Фільм розповідає про 12-річного Нікі, який із родиною живе на станції харківського метро. Тут вони ховаються від страшної війни, що вирує надворі. Для сім'ї Нікі денне світло – синонім смертельної небезпеки, тому хлопчику не дозволяють виходити назовні. Безцільно блукаючи покинутими вагонами й заповненими платформами, Нікі зустрічає 11-річну Віку, і перед ним відкривається новий світ. Коли їхній зв'язок зміцнюється, діти знову знаходять сміливість відчутти сонце на своїх обличчях. «Коли ми приїхали в Україну з гуманітарною допомогою навесні 2022 року та влаштувалися жити поряд із біженцями в метро, ми зрозуміли, що погляд світу буде на лінії фронту. Ось чому ми вирішили знайти щось наближене до «звичайного життя», і зберегти його в міру наших здібностей: знайти момент справжньої людяності.